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A szegedi beszámoló.
Bánffy Dezső báró a kormány 

programm járói.
Szog*.*d. ok tó bei 30.

— Saját ludositóiiktól.

Nagy érdeklődés és óriási közön­
ség jelenlétében tartotta beszámolóját 
Bántíy Dezső báró Tiszti-szálloda nagy­
termében. kit szegedi útjára Pisztőri 
.Mór dr., Szakács Zoltán, Daniel László 
orsz. képviselők kísérték le.

Feszült kíváncsisággal várták az 
első és mértékadó választ Fehérvárv 
program injára és mondanunk sem kell 
Bániív erélyesen, nyíltan és becsüle­
tesen foglalt állast Fehérvárv ék nem­
zetrontó ági tát lójuk ellen. — Dr. Veg- 
iiiann ujpárti elnök üdvözlése után, 
BánlTv Dezső báró elöljárójában kije­
lenti, hogy nehéz szerepe van a kor­
mány által egy megrendelt küldöttség 
előtt felolvasott programot felett 
első olvasásra kritikát mondani, de 
érzi és tudja, hogy bármennyire is 
igyekszik a kormány Ígéretekkel és az 
egyeseknek nyújtandó kedvezmények­
kel maga mellett hangulatot teremteni, 
ez a programul nem komoly és csak 
kalandoroknak merész játéka a nem­
zet ellen.

Ezek után részletesen ismerteti 
az ujpárt keletkezésének és programm- 
jának történetét és élénk színekkel 
vázolja azt a már túlhaladott és a té­
nyek által megcáfolt tételt, hogy a 
t‘>7-es alapra lehet a nemzeti államot 
teljesen kiépíteni.

Politikát, úgymond kizárólag csakis 
elvek alapján lehet csinálni; célokért, 
hatalmi érdekért odadobott program­
útok nem elégítik ki a közszükségletet, 
azok csak egyes csoportok zsebeit telí­
tik és többnyire üres semmitmondó 
Ígéretekké törpédnek. - A kormány a 
nyújtandó előnyöket ajándékul akarja 
adni azért, hogy a parlamentarizmu­
son alapuló alkotmányunkat semmivé 
tegye.

Tartótnál)vgyülési nívóra akarjak 
helyezni parlamentünket, hol a népek; 
nek és azok igaz képviselőinek csak 
véleményezési joguk lehet. Kárhoztatja,

hogy a király szab programútól a nem­
zetnek, holott ezer éves alkotmányunk 
élő bástyája a nemzeti és a többségi 
akarat korlátlan érvényesülésének. Mi 
nem fogadhatjuk el a kormány prog­
ram inját, bár sok olyasmit tartalmaz, 
melyet az. ujpárt is sürgős szükséglet­
nek tart, mert azt csak azért nyújtják 
felénk, hogy létünk alapját, alkotmá­
nyunkat lerombolják. Ezt pedig nem 
engedhetjük meg.

A kormány vakmerősége és kalan­
dorokhoz illő vállalkozása meg fog hi­
úsulni V« megmutatjuk, hogy itt, eb­
ben az országban csakis a nemzeti 
állam kiépítése, annak ö meg jogfen- 
tarló eszközei szolgálnak célul, nem 
pedig a császári akarat érvényesülése. 
A katonai programúira nézve, úgymond 
Bánffy bátran kimondom azon vé­
leményemet, hogy a fokozottabb ma­
gyar tisztképzés stb. kicsinyes intéz­
kedések minket ki nem elégítenek, 
mert nem mondunk le soha arról a 
jogról, mely öT-iki XII. t.-e. 11 sza­
kaszában világosan bennfoglaltatik.

Ha már a vezényleti nyelv kér­
dést fölvetettük, azt el is kell intézni 
még pedig a nemzettől eredő jogos 
kívánságok alapján. Ha azt kijátszani 
engedjük bebizonyul az, amit külön­
ben a bécsi körök minden áron akar­
nak, — hogy nekünk tulajdonkép al­
kotmányunk nincs és csak addig volt, 
amig a többség a korona kiváltságait 
teljesítette.

Alkotmányunkat a nemzeti akarat 
megnyilvánulását megfogjuk védelmezni 
bárhonnan is jöjjön a támadás.

A választói jogra nézve kijelenti 
Bánffy, hogy hive a választói jognak 
a magyarság érdekeinek szem előtt 
tartása melletti fokozatos kiterjesztésé­
nek és ezt sürgősen megoldandó kér­
désnek tartja, de nem ezen kormány 
által, amely kormány által a választók 
„átgyúrását“ különbeni nyomor es 
szenvedés ellenében Ígérgeti, alattomos 
nemzetrontó tervei érdekében. Atter 
ezután a gazdasági programul biiilla­
tára és általános tetszés közepette ki­
jelenti, hogy 1917-ig, mikorra Fehér- 
váry a mi önállóságunkat Ígéri any- 
nyira leigáznak bennünket gazdasági­

kig Ausztria részéről, hogy ismét lehe­
tetlen lesz különválnunk. —- A külön­
válást és az ipar fejlesztését a legsür­
gősebb feladatnak tartja.

Lelkes szavakkal buzdítja a vá­
lasztókat, hogy ne üljenek fel az üres 
Ígéreteknek, mert az egyöntetű és szer­
vezett ellontdllás mielőbb a nemzet 
teljes győzelmét fogja maga után vonni. 
Az ülést, az elnök a közönség lelkes 
éljenzése és néhány tapintatlan szoci­
ális ta rendetlenkedése közben bezárta.

Este 8 órakor a Próféta nagyter­
mében társasvacsora volt, hol Dr. Ba­
lassa Ármin mondott érdekes politikai 
beszédet. S. M.

Politikai hirek.
. Su:;U tudósítónk telefoni jelentésű.)

Budapest, októhor 30.

Pestmegye főispánját bezártak.

Pestvármegye uj főispánja Tahy 
István ma délelőtt hivatalába ment a 
megyeházába ahol véletlenül Prónay 
Dezső is megjelent. Amint a főispán! 
hivatali szobájába ment, Prónay rázárta 

"az ajtót és kulcsot a főjegyzőre hízta. 
Csak hosszú idő múltán tudott a főis­
pán egy megyei hajdú segítségével zár­
kájából megszabadulni és szégyenkezve 
távozott a megyeházból.

Lobkovitz felmentése a hivatalos lapban.

A király Lobkovitz herceg hadtest- 
parancsnokot meleghangú szavak kisé­
ret éhen állásától felmentette.

A vízivárosi választás napja.

A főváros II. kerületében a válasz­
tás november Ifi-ára tűzetett ki.

A debreczeni beszámoló. — Apponyi 
nem volt jelen.

Debreczeii város három képvise­
lője tegnap együttes beszámolót tartott, 
amelynek folyamán az újjászervezett 
szociálisták a koalícióhoz csatlakoztak. 
A beszámolón Apponyi, mint tervezve 
volt, nem volt jelen.

pHF Siárány Száíioda
legkellemesebb találkozó helye. ----------------a varos

Naponként frissen csapolt 
Kiváló borok.
Minden este

sör. — Legjobb 
Kitűnő italok.

hangverseny.

konyha.

áruházaiBalassa Béla női és férfi divat
BAJA. Központi Szálloda épületében.

Tisztelettől értesítem a mélyen tisztelt hölgy közönséget, hogy ujonian 
berendezőit nöl-kalap dl vat-termembe a párisi kalap modellek 
megérkeztek, melyeknek megtekintéséi« tisztelettel uisghivoe.
Féri! divatcikk beken, ezabukellékekben és romi Aruk bea is Álla« 
dóin dús választékú raktárt tártuk. Tisztelettel Bala»8 byj*;.
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A keresztény szocialisták a kormány 
mellett.

A fővárosban a keresztény szo­
cialisták tegnap ülést tartottak, amelyen 
a kormánynak bizalmat szavaztak.

Kálmán Kolos alapítvány.
Általaién részvét kiserlv loi\u hú 25-én 

utolsó utjain Kálmán Kolost a bajai tagimii. 
jeles min ll-'-gn, rokon-/ -nves tan.mii. 11a 
íalaval larsmta • link er. ekein Veszteségei 
szenvedett. IIgy n-m s.-ii gomloiiuizo es me­
lyen érző ember burától ves/.itettünli e benne.

Az elhunyt tanár elnöke volt n lógimn. 
segély egyletének, s a s/.egenyelib sorsú ifjak 
felscgeívvzeseben áldásos tevékenységet fej­
tett ki. Szive He g a legutolsó |*.: an .thai. is 
tanít ványaiért dohogott: I tolso kiva sign az 
Tolt, hogy ravatalára koszorút ne helyezze­
nek. hanem azt az .'eszeget, m ve' jó bará­
tai, tanitváiiyai és -iiiei'i<ei a **g\e!el mú­
landó iMiilel.. re s/a.,lak. a szegény tanulok 
között ússzak szel.

A kegyelet ad".ab rövid idő alatt .‘löt! 
korona hév: be. Ez a tekmlelyes . /szeg nng- 
érleite regi tahi1 \ anyaiban azt a gondolatot, 
hogy a mar befolyt összege! gyűjtés altul 
2001) koronára kiegészítik, s az elhunyt ne­
ver* ■ a baja fogúim, szegem sorsú tanulói­
nak fe.-i'gea I zes -/>■ alapié, anyt létesítenek. 
Hirde-se ez az ■ apitvany az idők végtelen­
ségéig alapi'ó emberbaráti szereteted !

Volt tani'ványai ic-vében felkelem az 
elhunyt b. -maiit. tanitváiiyail es ismeróseii. 
kegye-,.-Ml - ui K ezen f»"fik emlék leo-itésé- 
hez hozzájárulni. - adóalanyaikat a injai 
fogúim igazgatójához h. k.cd-ni.

Volt tanítványai nevében
Dr. Fehér Lőrinc.

HÍREK.

Baja. "V bér 30.

Bajai séták.
Baj van megint! Meg pedig nagyon nagy 

baj. Az élelmiszerek ami ij - ló mérvben 
szöknek fölfelé. Az elmúlt 11)04 , - e-z'vndo- 
ben meg voltunk a felől győződve, hogs an­
nál már rosszabbul nem le .etünk Sajnos, 
tévedtünk. Az ideit rank eafolt a int ., p,ae.

Az éleim.-zen-ii arai oly magasak, hu,'V 
már panaszra takad minden en.be'. A hu-, 
a kenyér, a zöldség, a konyhai \ etemen vek 
sokkal drágábbak mint valaha. A burg .nyit 
tavaly 4 forintos árat s< m érte e \ lén 
— pedig* jobb volt a termes a lavaivmal 
mar veszedelmesen közeledik az 5 fo iutho... 
A tüzelő annyag megdrágult. És most mar 
a tej ara i- erm ikedia. Ma mar 20 22 ín.
kérnék 1 liter tejért.

Ez az áreinolked* s nem termeszeit s, 
nem indokolt és nem jogosult. Kz ellen vé­
dekezni kell. Ha a hatóság tehetetlen az 
élelmiszer uzsorával szemben, ha nem tudja 
a varos lakosságának érdekeit megvédeni, 
ugv védekezzék maga a fogyasztó közönség.

A nyomor városunkban i; -xtö mérve­
ket. ölt. Aki pedig kételkedik ebben, az 
menjen el a leány-egylet népkonyhájába, majd 
meglátja miként ostromoljak ; népkonyhát 
az éhező gyermekek. Soha ebben a varos­
ban annyi gyerek nem jelentkezett a nép­
konyhánál. A leany-egyiet pedig mindent 
meglesz, hogy az éhező szájakat betömje, 
de elvégre olyan anyagi helyzetben nincsen, 
hogy az * gesz város éhező gyermekét jól­
lakassa.

Hol vannak a többi jótékony ,-gyesü- 
letek ? Hol a hajai társadalomV A mui'nvo

monisagos helyzetben nem elég ha egv dél­
előtt rg\ j-itekonysagi parade rendezési* mellett 
néhány ruhát kiosztunk.

Csillapítani kell a 11\omorgok éhség* l 1 
A joi'-konysiigi eg, esjileiekuek úgy szid­

ván az egesz varos adui ik, hal azért a tár­
sadalmi ad, iM-l igyekezzék minden jótékony- 
celu egylet kitiizötl céljai szolgálni, 

huyhiteei ken a nyomort.
A iólekonycclu í gy. sületeknek erkölcsi 

k(".ieli*.--cgüii meg egv népkonyhát léti—item.
A póterrévi meregkeverők. A/, gaz-ag

ügyi orvosi tana*-.-, ame v ele a póterrévi 
hiriiedt méregki'v*M'é.-i bűnügyben a meg- 
mergezetl férfiak lltlüa n-szei l elkűidéi ti 
tegnap kii d'.e lie a v- műivel a s/.ahadkai 
vizsga:ó|,íróhoz. A vei' iie ,v majdiieni min- 
den Imi,ara nézve kimondta, iiogv abban 
arzenméreg van - hogy igv </ elhalálozás 
mérgezés folyta.. következeit he. A vizsga­
latot mu* hel'u-zte a v,/.-gat*>biró; most a 
a terhein k ehimíaui I ápol ,t Iigv• iik az 
■■rvo-i'k. Annak !>(■!•'. //-se uian az ügyész­
ség teszi meg V..dindilv.mva!. \z <i,-\ ebben
«IZ éviem nem kerül / i-skVnJ'him sag *ide.

Mindenszjntek ünnepe. Sz.-rd. 111 nov.
li­ 1 -mi .Mmdviis/i'iiti ■ . ünnepel üli a I*. katli.
án yas/eniegvl: z. Ez ünnep, mint a iievo is
mi.Itatja valam ennyi szentnek az <*mé ■keze­
h i *• lett -zeiVe ive.' 1 1 . italosán 01 t9 he li lett
üti Hi pp ', ami: a V í Bonifác* pápa nMICloíeti-
N: a megölés*i?t 1 lr'.Midi lie. 11. :j ilv*aszter
P • pa volt az, : 1 : ! 999 Ill'll novel! »bf *r 2 ara
a Mindszviit- k után való napra l u. : ti­ ki a
jK1 hittak nil 1 *j:it . Inmi 1 van. iiogv : iát Mind-
S/*'►Mitek fieri -peü‘*k < h Jután ja a h ab nt;aktiak
Vi ll szent'*lv'-. ekkor a i-mett) ti un* I" • k e z -
(iiuiil;. a hova a s irt díszítők tömeges en
vo nulliak e< es lefelé mar leije- p* MII V' jahan

■ a temető. K. •Övez." i'lö exUC ‘ll élénk
le-z szerdán délután a temetőkért és c két 
ünnep ilt olvad egvgyv. E helyütt einlitjük 
meg. hogy hallottak napján a bajai szocia­
listák kivonulnak a tea,Höbe, Iiogv köszö­
ni! helyezzenek k*-t eivlarstik suli a mára.

Zsemlyék selyempapirban. i'dvó- «»j.• -1
léptetett életbe a delu-eceni pékipv.r. A ven- 
degíókuek s/áüitop zs'-niiyeltel snlwnipapirlm 
hurkolják i-s debreceni pékéi müvei így 
kerülnek a vendéglő: asztalokra. Fog losiiatju 
a zsemlyéket ezután, akárki, csak a papirt 
fogd )*a e a zsemlye ti-zla m a id *-- n- ni 
kerül a sokféle érintéstől ráragadt szennyel 
az embernek gyomrába. Mi nég nem va­
gyunk ennyire. p**d;g jó volna, ha a d- lire 
e-ni pékek eszméje hódítana nálunk is.

A pottartalekusok ujahh behívása. Hogy 
mikor kerülhet sor a rendes tijoiieoza-ra, 
azt még ez idő szerint jósolni se lehet. A 
hadsereg béke létszámát azonban fenn akarják 
tartani r unles újoncok hiányában is. A 
hadvi-zidöséget állandóan foglalkoztatja a 
kérdés. Budapestről jelentik, hogy a hadügy­
miniszter mar határozott a rendes katonai 
k-t-zam potlasa ügyeben. Becsből érkező 
hírek -x* rail magyarországi esapattestekhez 
a póttartalékosok 2. es 3. csoportját fogják 
behívni kél hónapi szolgálatra. A behívók 
kézbesítését, megkísérlik a polgári hatósá­
gok utján, de ha ez eredménytelen volna, 
ugv katonai hatóságok kézbesítik a behívó 
jegyeket.

Uj ipar felügyelő A miniszter értesíti 
városunkat, hogy Haes megyét a szegedi 
iparkerületből kivette és az újonnan rend 
szere-iti-it Szabadkai felügyelőséghez osz­
totta he. E felügyelőség vezetője Krouter 
György »egedfelügyelő.

Auguszta emlekerem A József királyi 
Herceg Szanatórium Egyesület jelentést telt 
védnökének : Auguszta kir. Hercegnőnek ar­
ról a nagyarányú tevékenységről, melyet az 
egyesület megerősítése érdekében a magyar 
nők végeznek. A kir. herceg* ö finkölt -z.i- 
vetöl indítva szives emlékkel kedveskedik az

einbci'szeret ligája neme-<xivii hölgyeinek s 
elhatározta, hogy mindazoknak, a kik a s/e- 
genysot.su tüdőbetegek jóvolláerl nagvobli 
sikerrel fáradozunk, emlékül egy arany taliz­
mánt a millet*‘t küld, melynek előlapjai! az 
egyesület emblémája s a kitüntet.-ti neve, 
hátlapján pedig a kir. hercegnő sajátkezű 
irasa nyomán vésett következő jelmondat 
van: „Kz emlék Kísérje utam! Auguszta 
főhercegnő*. Aiigu-zla (') es. <-.< kir. Fenség­
nek légin iga-abh rendelliezesevel a követ- 
ke. o un hölgy*-!,nők küld.-í- tt m*g Védnök- 
nőknek ezen arany amulettje : Alföldi Flóra, 
Haver Bélám.*, Des Lcfi vrolles, Kneper San- 
d "I ne. i .ősiem \ ihn* >siie, .b-szenszl,v 1st vénné, 
dr. Koller I in-mié Haia, (hol' Faszbarg l’.it- 
dollm*, dr. l/ozló I'. lek né, Piukovich Ke­
retiem*. Hitler Karolyié*, Sternberg Antniné, 
Szék* ív Györgyin*. S/vaesina Gézám* és 
Tüze- Jenöué.

Megfulladt a kocsi alatt. Bácsalmásról 
Írják : Szabi .1->/--■! Ii.-esalma-l vendéglős es 
kereskedő 24 <tves Sándor nevű fia folyó 
In * 2:1 m kocsin, melyen burgonya e- ku- 
koriva volt. a szó:lökből jőve. a szabadkai 
országúton kocsijával oly szerencsétlenül 
furdu.t lie|** az u! arkaha, hogy a rakomány 
- Koe-i ala keni :. Mir- '■••git-egere érkeztek, 
megfulladt. Va'ns.z i. hogy a kocsin aludt. 
Temető a közű g ói isi részvéte - ett 
ment vég lm.

Baja és az uj kormány. Báró Fejerváry 
)!•• a -i: aisz!.*-,- n ,, ] -iratban tudatta Haja 
varos közönségével, Iiogv az uj kor­
mány hivatalba lépett es részletezve* megje­
löli azokat a tanúikat, amelyekre a király 
felelős minisztereket nevezett ki. Kn-mfiv 
József belügyminiszter, mini iegf. lsőbb köz­
igazgatási hat, - ig, külön leiratban értesíti a 
varost, hogy hivatalul elfoglalta. A ieir.it 
szeszei m! a következő:

(I Oaszari es Apostoli királyi Felségé 
lói yó évi oh'ober ll-, 1 *s an keit |. gfelsohl) 
< Ile tarozásával engem belügyminiszterre 
I* gkegvele.esi bben uj hol kinevezni mej- 
lózlatott.

Krröl a törvényhatóságot, utalással a 
magyar királyi mirnszli rimmiak folyó évi 
ok - Ter In) 23-án -155H. szám alatt M. K. 
I. körlevelére, ezeunei értesítem.

Budapesten, 1905. évi október hó 
2-1 én. KristólTy.

Reformátiói emlekünneuely A helybeli 
ev. rét. ti'inplomhan ma oki. 31 - <-u d. e. 9 
órakor a reformatio évfordulójának emlé­
kezetére, enek. ima és szentbeszed tartusá­
val egybekötött emlék ünnepély tartat ik.

Elveszett dohány. Egy érsekesanadi 
kereskedő panaszt tett a rendőrségnél hogy. 
lovai a Fischer Lipót-féle iizlet előtt elsza­
badultak és közben egy dohányt, szivart, 
cigarettát és szipkát tartalmazó zsák elve­
szett a kocsiról.

Egy halott rehabilitalasa Horthy János, 
a zentui takarékpénztár volt pénztárosa ta­
valy nyáron az igazgatóságtól szabadsagot 
kert. hogy Péterváradou lakó lehetős roko­
naitól pénzsegély kérjen, amelylyel a kezére 
hízott takarékpenztari pénzből hiányzó 6000 
koronát pótolja. El is utazott, de eltűnt es 
később ruháját megtalálták a dunaparti ha­
laszok. - Ekkor a zenlai lapok szenzációs 
pénztári sikkasztásról adtak hirt, amely az­
tán több bácskai lap révén, kiszínezve, to­
vább es tovább terjedt. Kire az öngyilkos 
özvegye, miután a hiány Horthy biztosítéká­
ból megtérült, rágalmazás miatt sajtópert 
indított Katona Imre, a „Zenlai Híradó* 
szerkesztője ellen, aki azonban ismeretlen 
helyre távozott s helyette Kabos Ármin, a 
lap kiadója vállalta el a felelősseget, — to­
vábbá Pető Lajos, La*-/.ló Géza és I*Yk“t<* 
János vidéki hírlap.rok ellen. A szabadkai 
törvényszék K a host hetven korona. Pető La­
jost pedig húsz korona pénzbüntetésre Helle,

Osztálysorsjegyeket
következő arakért kaphatók. Egész 12. fel 6. negyed

ne vegyünk máshol, mint BÁJÁN, ------------ ROTHSCHILD ZSIGM0N0NAL-----------
Itt nincsen semmi költség, semmi levelezés. Nyeremények levonás nélkül azonnal 
fizettetnek Szamos nagy nyeremény fizettetett ki 2000Ó, 10000 5000. 2f>oo Hm.
——— -)00, 300, 201) slh. korona értékben, a szerencsés vevökerk. ----------
,A XVlI-ik játék első húzására, mely November 23 és 24-én lesz. Sorsjegyek a 
3, és nyolcad I1 * koronáért. — Hiteles nyeremény jegyzék, húzás után ingyen.



.

V;<-

1095. HA.IAI FÜGGETLEN HIKLAP október 31

a többi vádlottat ellenben fölmentette. A sze­
gődi hi bin Kabos büntetését is busz koro­
nára szállitolta le egyebekben jóváhagyta az 
első bíróság Ítéletét. A kúria első büntető 
tanácsa, úgy a főügyészség, mint a vádlot­
tak semmiség! panaszát, alaptalannak taiaita 
s elutasította.

Kézrekerült pénzhamisítók Már régeb­
ben neszét vették, hogy állítólag Magyaror­
szág területéről ismeretlen pénzhamisítók 
hamis szerb allam jegyeket hoznak forga­
lomba Szerbiában. Minthogy mindig nagyobb 
és nagyobb számban özönlöttek el c hamis 
pénzjegyek a szerb területet, — azért a 
szerbiai államrendőrseg a magyar királyi j 
csendörséggul egyetértöleg a legbehatóbb, 
de egyszersmind legovalusabb nyomozást 
folytatta. Végre tegnap sikerüli is kezr< kerí­
teni több magyar állampolgárt, akik I ün- 
szövolsegiiket kiterjesztették, mint az t 'diyi 
nyomozás kiderítette. Gombos,Szónta,\ ajs/.ka. 
Erdőd és több más községbe is. A csend­
őrök álruhában, vadászoknak öltözve, pénz­
zel bőven ellátva, lassan bár. do cvedmény- 
nycl érintkezésbe léptek a pénzluimisiiásban 
b avatottakkal, akik aztán öntudatlanul, nnt 
sem sejtve bele vezették őket a daraxslesz- 
kekbe. Mint értesülünk, már több bünszö- 
vctségcst sikerült a napokban letartózloz- 
tatni a nevezett községekben. I Iir szerint a 
pénzhamisítók körülbelül 400 000 szerb ál­
lam jegvet hoztak már forgalomba.

A választások előtt. Itt az igazi pilla­
nat választani! Nem politikailag, nem a vá­
lasztási harcát, hanem a szerencsét ! Sze­
rencse kell nekünk: szerencsét keresünk ' 
valamennyien. A legbiztosabb es legkeveshbé 
veszedelmes ut a M. kir. szab. Osztalysors- 
játék. De hol vegyük a sorsjegyeket ? K kér­
désre könnyű a válasz. Ott. hol a szerencse 
istennője állandóan pazarolja adomanyalt: 
Dörge Frigyes bankjában. Budapest, Zoltán­
ul ch 16. A XVI ik sorsjátékban is olt nyer­
tek meg kellőt az öt főnyereményből. Egy 
egész sorsjegyre 31379 sz. 200000 koronát, 
egynegyedre 3->66 </. 80*000 koronát es
rövid idővel ezelőtt 40000 koronás es több 
100 000. 80000, 70000. 60000 koronás
stb. stb. nyeroménveket. — Mindenkinek 
megvan szerencsés órája, nem suliim tudjak 
kihasználni, de ezek dúsan jutalmaztatnak. 
— Sorsjegyarak közel XVII. sorsjátékra egy 
egész, 12 —, fel 6'—, negyed 3'—, nyolcad 
IVa korona. Ne habozzon egy percig sem 
és ne mulassza el a szerencsét, mely ma 
kínálkozik Önnek.

Modern hirdetési iroda. Úgy a belföl­
dön, mint a külföldön eiönyösi-n ismerik az 
általános tudósító hirdetési osztályát, tulajdo­
nos Leopold Gyula szerkesztő. A legnagyobb 
hirdető eégek a megbízható iroda utján esz­
közük az összes reklámjaikat, mert kiváló 
szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel 
és fölülmulhatntlun pontossággal teljesítik az 
összes megbízásokat. Leopold Gyula szor­
galma, leleményessége es agilitása megterem­
tette a gyümölcsét, amennyiben hirdető iro­
dája ma a legnagyobb Budapesten, sőt mint 
értesülünk, most ismét tetemesen megna- 
gyobl holta vállalatát es az Erzsébet körút 
41 szám alá helyezte.

A „Nemzeti Szállodában“ minden 
nap, vasárnap kivételével, Dankó 
Lajos zenekara hangversenyez.

Budapesti gabonatőzsde.
OCH zárlat.

Búza áprilusi 17 -6
Rozs áprilusi 14 50
Zab áprilusi 13'78
Tengeri májusi 14 06

Bajai gabona piac.

Gyilkosság.
Leszúrták az utcán.

Rémes gyilkosság történt városunkban 
vasárnap este. Iv l juharát veszett össze es 
az összeveszesiiek gyilkosság lett a vege. Kel 
meglelt idős ember verekedése végződött 
halállal.

A veres esetről a helyszínére kiküldött 
tudósítónk a következőkben számol be :

Tegnap délután 3 órakor Erős Marton 
favágó felkereste Huugasz-uleai lakasan bu­
raiját es társat, Autóm Jánost (Keceli), hogy 
menjenek el együtt egy pohár borra. KI is ; 
mentek egy kisesavolyi korcsmában, hol azon- * 
ban az egy pohárból sok lett, úgy, hogy késő 
estig maradlak ott és Autóm Janos (Keceli) j 
le is részegedéit.

Ekkor beszélgetve indullak útnak. Be- i 
széigelés közben, mikor Erős Márton üuda- 
pesli-uli lakása elé értek szóváltás kereke­
dett közöttük a lelett, hogy ki tud többet ke- j 
l esni. A nagy veszekedés közben Erős bicskát 
rántott, hogy megszórja Anlunit. Antoni kö- 
nyürgőrc fogta a dolgot es egyre hajtogatta :

— Marci pajtás, ne bánts, hiszen csak 
tréfáltam !

De hiába könyörgotl Antúni, Erős a j 
bicskával előbb a bal allan ejtett 10 centi- ; 
méteres sebet. Ezzel meg nem is elégedett | 
mc", hanem újra beledöfte Antóniba a bics- j 
kát. Ezúttal a nyakába. A szúrás után vastag ; 
sugárban szökell ki Autóm nyakából a vér.
A boldogtalan ember meg elvánszorgott a 
Júnicz-féle ház kapujáig, itt összeesett és j 

, meghalt.
Erős Marton a gyilkosság elkövetése 

után hazament a Budapesti-uton levő lukasára.
A környék lakosságúnak értesítésére 

rögtön kiment a helyszínére a csendörség, a 
rendőrség, dr. Rácz Károly vizsgálóbíró és 
dr. Beczássy Gyula orvos, ki a meggyilkolt 
hulláját még ott az utcán megvizsgálta.

A csendőrök az utcán levő vérnyomok 
után indulva elmentek a gyilkos lakásara. 
Ez már mélyen horkolt. Oly nyugodt lelkiis­
meretid aludt, mint egy ártatlan gyermek.

A csendőrök felverték álmából, hogy 
letartóztassák. Ezenközben lámpát gyújtottak 
és ott találták a gyilkosságnál használt bics­
kát még kinyitva azon véresen, amint a gyil­
kos kivette az áldozat sebéből. Erős egy 
percig sem tagadta tettet.

Antóni nem használta a kését, amit 
azon körülmény bizonyít, hogy zsebében be­
csukva és tisztán találták a csendőrök.

Dr. Rácz Károly ma táviratban értesí­
tette az ügyészséget. Antóni boncolása hol­
nap, kedden délután fog végbemenni.

Az orvosi vélemény szerint Antóni ha­
lálát a fejbiccentön ejtett, szúrás okozta. Az 
ál Ián levő 10 centimeter hosszú seb súlyos 
természetű ugyan, de nem halálos.

Erős egvelöre a esendürsegnél van fogva.
Autóm után 6 árva maradt. Legidősebb 

gyermeke 13 éves, legifjabb 2 és fél eves.

Sirdiszitésre való
cserepes virágzó nyövónyeket megvételre 
ajánl a bajai Gyümölcsószeti Egyesület ker­

tészete, Rezsötelep.

2213. sz. 1905.
Hirdetmény.

A kalocsai érseki uradalom tulajdonát 
képező BAN0I Rí parcellás birtok folyó evl 
november hó 9-en és következő topjain a 
helyszínen reggel 9 órától kezdődő nyilvá­
nos szóbeli árverésen f. évi október h<> Hol 
számítandó 3 évre az eddigi feltételek sze­
rint parcellánként haszonbérbe mg adatni.

Árverezők által parcellánként 2 korona 
bánatpénz leteendő.

. október 26-án.
Urad. igazgatóság.

Kalocsa, 190o.

Búza 
Rozs 
Zab
Szemes tengeri 
Csöves tengeri

16-40 16 00
12 60 12 80 
12-00- 12 80 
12 80—13 00 
8-40- 8 50

a
v i 1 ághir ü

gummival töltött

Lázár Sámuelhez.
Ugyanitt kitűnő

színházi látcsövek.
Lapunk kapható kora reggel
if], Wagner Antal könyvkereskedesé- 
ben. if j. Pock József főtéri füszeriizle- 
tében. Nagy Péter dohány árudájában 
(Milassin-féle ház. Tóth Kálmán-tér). 
Bayer Hermiii dohany-árudájában, a 
posta mellett es Rothschild Zsigniondnál 

a nagyiözsdében.
Egyes szám ára: 2 filler.

1 la valódi
borszéki borvizet

akarunk inni.
figyeljünk a dugó-védjegyre
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Főraktár Baja es vidéke neszére:
Stampfl Jenő

füszerkereskedönel Baja.

Az árak 100 kilogrammonként in lendók

^«gv<tiiet kw.'/tű . Fodor Karoly.

Olcsó törlesztéses kölcsönöket
helybeli házakra, valamint földbirtokokra közvetítek * 

00® a legmagasabb értékben. 00® ®
A már fenálló magasabb kamatú kölcsönöket a le- g 

H heti» legolcsóbb kamatú kölcsönökre átváltoztatom. ^
I Tűzbiztosításokat a legjutányosabban eszközlök. |

Kemény 1. Pál,
— Kossuth Lajos-uica 9. sz. BAJÁN. -
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Egy nagy tégely ára: 
2 korona. -

Egy ara:

31 „szépség“ csaü addig tart, amíg
ezen célra legkiválóbb szer:

a BARTA VIDOR-fele TBg _ PWT a BART A VIDOR-féle

Uj! -ms »er uj!
Pénzkölcsön iroda Baján.

Baron Vilmos I

kis tégely 
150 filler.

Ki az egészségét és a

tisztaságot szereti,
az rendeljen nálam sürgősen

S koronáért
fakeretü,

erős acelsoclrony-agybetetet,
mely olcsóbb, miit a szalmazsák.

Az ágy belméretének beküldése után 
gyorsan és pontosan készítem.

nagy sirkoraktara BA1A.
Központi Szálloda épiiletábvii.

r ■> */
. •- <••*. r-j. . -

'■ - l

Dús rakta/ legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
ke'.esség vállaitatik. 

’ zolid es jo munka.
T .netői munkát elvállalok!

Úgyszintén sodronykeritésekot udvarok, ker­
tek! szöllők bekerítéséhez 4d fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkát.
Ifj. Utry Pál.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.
Fiú kalapok:

NO. 120. 130. 150 
Í( ü ’v / J 160. 3 koronáig.
. t* jfc. j »

Férfi kalapok:
2. 2 20. 2 40. 3. 
3'50.3'60. 9 kor.-ig.

Halasz Béla
— utódánál. —

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.

Én, Csilla;» Anna
leró cinéter óriási hosszú 
Loreley-hajamat, az álta­
lam feltalált kenőcs 14 
havi használata után ér­
tem el. Ezen kenőcs az 
egyedüli szer a haj ápo­
lására. a növés előmoz­
dítására, a fejbőr erősí­
tésére ; uraknal erős és 
telje- -zakállt növeszt és 
már rövid idei használat 
úgy a hajnak, mint a 

szakálinak természetes 
fényt és teltséget kölcsö­
nöz és megóvja ezeket a 
korai megöszülcstól egész 
a késő aggkorig.

Egy tégely ara I. z. 3 es 5 frt
Postai szétküldés naponként az összeg elő­
zetes beküldése vagy utánvéttel az egész 
világba a gyárból, hova minden rendelés 

intézendő.
CSILLAG ANNA

Wien. 1., Graben 10.

PÉNZ

Törleszteses keszpenz-kölcsont
földbirtokra, a bírt ■

3’ í. 4 es 4* .I alapon, 10-VT, 70 évig V'-rlcszliet- 
Regi terhek sokkal maga-:ihl> összegre és öles .t.l> 
kamatra átváltoztatlatnak. A Ivd.'sou a fél kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden e. d.-ges 

költség nélkül:
Klauber S.. bankbizomanyi irodain Baja. 

Tóth Kalman-ter, a plébánia templom mellett.

Verő Vilmos
Czukorka. deli gyümölcs, 

csokoládé, tea. tea-sütemeny kiilönlegessegek 
.'•s csemege üzleteben minden:, p kúpban : 
friss tormás. 1 • gíit m,.il»b > - . > - -• : b
felvágottak kuss i és pt sóder, v 
teu különféle kill- es iá- sajtók 'ovaht-a 
szardínia, pisztráng. rak olajban, marimro- 
zott tuithal, orosz kaviar. sznrdmin-gyiu ii. 
Azonkívül elv..ián zsardinetto ••Ikeszi'.e-.- hús 
t's felvágottakból, cukorka i gyümölcsökből
Naponta friss pozsonyi

diós és mákos patkó.
Kugler cukorka stb. Kuyier cukorka.

Spitzer Sándor
" Vörösmarthy Mihály utca 6 ...........
a -Központi-Szálló" átellenébea.

Törleszteses kölcsönöket eszközöl 4n o 
melleit városi magán es bérházakra, vala­
mint építkezési célokra es földbirtokra is. az 
ingatlanok ertekenek 1 t-cd részéig A már
ezeken levő magasabb kamatú kölcsönöket 
bélvcg és illeti'k mentesen átfordítja minden 
előlegei költség nélkül.

Legolcsóbb árban kaphatók

smr k»i»|M»k
r » / ■ = nagy választékban. =

1-3 50.170. 190. 2 20,
„ <0. 2 / ü. egész 10 koronáig.

Fischer Pálnál.
UgyanuH ória.-i vala-zii-Uian ivtphulok líra- 
hant, Si'lskon, Aug. •: ii, Antfion, Sroungs, 
Scorings. Valubi < - Ast: . an, Muffok es 
Boák minden árban. gvrmek és férfi 

teli sapkak bámulatos oleso árakbun.

<mm o

Kész h: : ic.i es bajbeíetek
kaplial dt a lvpolo1 a>l> arbtin, úgyszin­

tén mindennemű

Íi*£T hajmunkát i
elfogad:

Loncsek József fodrász. BAJÁN.
Eötvös-u. Michil• eh ház.

V • *■ ■ ■• *4
S'4 '<• ,
*-

« • . . A •"
iSIsiZV.Ó.J

'Ulfl var
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Eredeti DEERE es BAUER motorok
Rndapenh VI., Podmanlczky-utcza 1*

Motorgyár éw TAiiiníőde: Hées.
Benzin és petroleum-motorok és locomot.llok, i .-Ivó-qáz-motort el epek 
2—3 fül. ü/emköltseggel. — Kedvező fizetési fettételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és ár egyzék ingven

Xazat József könyvnyomdája
Haja, Vörösmarty Miliály-ntca 6. sz.

Ügyvédi és községi nyomtatványok kész raktára.
Hirdetések jutányos áron vé- Névjegyek, eljegyzési kártyák, levélpapírok, borítékok, 

tetnek fel. számlák, körlevelek, meghívók stb. a legszebb kivitelben
elkészíttetnek.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában, Haján.

• >|


